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ВСТУП 

 

 
Суспільна потреба у вихованні гармонійно розвиненого, культурного 

громадянина України, державні документи (Базовий компонент дошкільної 

освіти України, який ґрунтується на основних положеннях Міжнародної 

конвенції ООН про права дитини, Законах України «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», «Про охорону дитинства», Концепція художньо-естетичного 

виховання», «Національна програма виховання дітей та учнівської молоді в 

Україні та ін.) спрямовують педагогічну науку і практику до пошуку 

оптимальних і перспективних шляхів гуманного виховання чуйної та освіченої 

дитини. 

Провідну роль у вихованні особистості дошкільника відіграє мистецтво, 

зокрема театр ляльок як засіб виховання духовних цінностей, що сприяє 

розвитку емоційно-почуттєвої сфери дітей. Саме багатогранність 

театралізованого мистецтва дошкільників та різноманітні форми театралізованої 

діяльності виступають домінантою в освітньо-виховному процесі і стимулюють 

розвиток творчої особистості дітей. Театралізована діяльність допомагає дітям 

не тільки оволодіти знаннями в галузі мистецтва, а при педагогічно доцільній 

організації та оптимальному доборі методів виховного впливу стає дійовим 

чинником реалізації педагогічного потенціалу театралізованої діяльності. 

Проблема розвитку емоційної сфери дітей старшого дошкільного віку 

знайшла відображення в роботах відомих педагогів минулого та сучасності 

Н. Аксарiної,   Ю. Аркiна,   Г. Ващенка,   Я. А. Коменського,    Г. Кошелевої, 

А. Макаренко, М. Монтессорi, С. Русової, Г. Сковороди, Є. Тихеєвої, О. Усової, 

К. Ушинського та інших. 

Психологiчнi аспекти емоційного розвитку особистості дiтей дошкільного 

вiку розкриті в роботах В. Абраменкової, П. Блонського, Л. Виготського, 
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О. Запорожця,    Г. Костюка,    О. Леонтьєва,     Г. Люблiнської,     А. Маркової, 

А. Петровського, A. Рояк та iнших. 

Емоційний розвиток дітей старшого дошкільного віку відбуватиметься 

повноцінно, якщо ефективно та раціонально використовувати всі необхідні 

засоби, зокрема театралізовану діяльність. 

У дошкільній педагогіці для визначення діяльності, що пов’язана з 

театром,    використовують    декілька    термінів:    «театральна     діяльність» 

(Л. Артемова), «театралізована діяльність» (А. Богуш), «театрально-ігрова 

діяльність» (О. Аматьєва), «театралізована гра» (Л. Артемова), «ігри за 

сюжетами літературних творів» (Ю. Косенко), «театрально-мовленнєва 

діяльність» (Н. Гавриш). Учені (Л. Артемова, І. Бєзгін, Н. Ветлугіна) 

підкреслюють природність поєднання літературної і театралізованої 

діяльностей, адже дійсність літературного тексту, казковість образів, виразність 

мовлення спонукає дітей до інсценування, імпровізації виконання творчих 

завдань [4; 15; 17; 20]. 

У сучасній психології та педагогіці проблема емоційного розвитку дітей 

визнана однією із пріоритетних. Насамперед, це пов’язано з багатозначністю 

розуміння терміну «емоційний розвиток» у різних науково-теоретичних 

підходах і окремих концепціях. Люди часто страждають нестачею 

комунікативної культури, що виявляється як у характерів власних вчинків, так і 

в неадекватному сприйнятті емоційних проявів інших людей, невмінні 

співпереживати. Щоб виразити свої почуття і зрозуміти почуття іншого, 

необхідна розвинена емоційна, чуттєва сфера особистості. Розвиток емоційної 

сфери дітей є одним із найважливіших аспектів у вихованні особистості, тому 

велику увагу слід приділяти всім існуючим засобам, які б сприяли цьому 

процесу. Педагогічні та психологічні дослідження доводять значну роль в 

емоційному розвитку дітей старшого дошкільного віку, саме театралізованої 

діяльності. Проте поза увагою лишаються аспекти організації театралізованої 
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діяльності, включаючи знання про емоції та засоби їх вираження. Важливим 

засобом емоційного розвитку дітей виступає театралізована діяльність та участь 

дошкільників у ній. 

Актуальність проблеми та її недостатня розробленість і зумовила вибір 

теми дипломного дослідження: «Технологія емоційного розвитку дітей 

старшого дошкільного віку засобами театралізованої діяльності». 

Об’єкт дослідження: процес емоційного розвитку дітей старшого 

дошкільного віку у освітньо-виховному процесі закладу дошкільної освіти. 

Предмет дослідження: педагогічні умови використання театралізованої 

діяльності як засобу емоційного розвитку старших дошкільників. 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити педагогічні умови використання театралізованої діяльності як засобу 

емоційного розвитку дітей старшого дошкільного віку. 

Завдання дослідження. 

1. Розкрити теоретичні засади проблеми емоційного розвитку 

дітей дошкільного віку в психолого-педагогічній науці. 

2. Визначити особливості використання театралізованої 

діяльності дітей старшого дошкільного віку в емоційному розвитку 

дошкільників. 

3. Виявити рівень емоційного розвитку дітей старшого 

дошкільного віку. 

4. Розробити та апробувати педагогічні умови використання 

театралізованої діяльності як засобу емоційного розвитку старших 

дошкільників. 

У процесі дослідження використано такі методи: теоретичні: вивчення 

та аналіз педагогічної, історико-педагогічної, психологічної, філософської і 

методичної літератури з метою розкриття теоретичних засад проблеми 

емоційного розвитку дітей дошкільного віку; емпіричні: для виявлення
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особливостей театралізованої діяльності у емоційному розвитку дітей старшого 

дошкільного віку використовувались методи педагогічного спостереження, 

метод аналізу навчально-методичної документації, з метою перевірки 

педагогічних умов використання театралізованої як засобу емоційного розвитку 

було проведено педагогічний експеримент (констатувальний і формувальний 

етапи); статистичні: методи математичної статистики для узагальнення 

одержаних експериментальних даних. 

Практичне значення полягає у розробці системи організації 

театралізованої діяльності, що сприяє розвитку емоційної сфери дітей старшого 

дошкільного віку. Матеріали дослідження можна застосовувати в практиці 

закладів дошкільної освіти з метою удосконалення роботи з емоційного 

розвитку дітей засобами театралізованої діяльності. 

Базою дослідження були заклади дошкільної освіти Скала-Подільський 

ДНЗ ясла-садок №2 «Теремок» та Іванківський ДНЗ «Сонечко» Тернопільської 

області. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення і результати 

дослідження обговорено на конференціях різних рівнів. 

Публікації. Основні результати дослідження викладено в 2 наукових 

публікаціях. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (86 найменувань), 7 додатків. Основний 

текст викладено на 80 сторінках. Робота містить 3 таблиці, 4 рисунки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 
Старший дошкільний вік є сприятливим періодом для емоційного 

розвитку дітей. У процесі роботи з дітьми було виявлено, що для досягнення 

більшої результативності слід цілеспрямовано звертати увагу на дану проблему 

вже в молодшому дошкільному віці. Саме в цей віковий період відбувається 

перший прояв емоційних переживань дитини. Систематизація різних 

досліджень з вивчення емоційного розвитку дошкільників свідчить про 

багатогранність даного явища. Важливим аспектом проблеми емоційного 

розвитку дітей цього віку є питання емоційного благополуччя. 

Результати констатувального етапу експерименту свідчать про те, що в 

практиці роботи дошкільного навчального закладу відсутня система 

використання театралізованої діяльності як засобу спрямованого на емоційний 

розвиток, що позначається на ефективності реалізації завдань формування 

емоційної сфери дітей старшого дошкільного віку. 

Узагальнені дані щодо виявлення емоційного розвитку знайшли 

відображення у критеріях, показниках і виступили основою якісної 

характеристики рівнів сформованості емоційної сфери старших дошкільників. 

Високий рівень – дитина знає, що таке емоції; розуміється на їх проявах; 

правильно сприймає емоційні стани людей; уміє виявляти свої і передавати 

емоції інших; співпереживає; розрізняє схожі емоції; при визначенні 

внутрішнього стану людини, основну увагу звертають на вираз обличчя та 

пантоміміку. Середній рівень – дитина орієнтується в основних людських 

емоціях при цьому точніше визначає радість, захоплення, щастя і відчуває 

труднощі у визначенні суму, переляку, здивування; при визначенні 

внутрішнього стану людини не звертає уваги на міміку і жести; дитина не 

замкнута, однак не може виявити усі емоційні прояви; вона співпереживає, 
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проте намагається не показувати цього. Низький рівень – дитина бідна на 

емоції; не розрізняє емоційні стани «сум – злість – здивування»; не може 

визначити внутрішній стан людини ні за виразу обличчя, ні за мімікою і 

жестами; не вміє співпереживати. 

Результати констатувального етапу експерименту засвідчили недостатню 

сформованість емоційної сфери старших дошкільників (високий рівень – 26,4% 

ЕГ і 29,3% КГ; середній рівень – 44,3% ЕГ і 45,5% КГ; низький рівень – 29,3% 

ЕГ і 25,2% КГ). 

Педагогічними умовами виступили: організація систематичної роботи з 

розвитку емоційної сфери дітей старшого дошкільного віку; розвитку навичок 

театралізованої діяльності; використання театралізованої діяльності в роботі з 

дітьми з метою емоційного розвитку; створення сприятливого психологічного 

клімату в групі однолітків. 

Методика формувального етапу експерименту включала програму 

розвитку емоційної сери дітей старшого дошкільного віку та ігрові вправи для 

емоційного розвитку. З метою розвитку навичок театралізованої діяльності 

нами були використані наступні вправи на розвиток акторських та творчих 

здібностей (акторські: «Пантоміма для кмітливих», «Емоційні рухи», «Черга», 

«Пісня в день народження», «Незвичайна декламація» та творчі: «Чаклуни», 

«Подарунок», «Психодрами», «Релаксація», «Без слів», «Зроби з мухи слона»). З 

метою емоційного розвитку використовувалась театралізована діяльності у 

роботі з дітьми. Для створення сприятливого психологічного клімату в групі 

однолітків, ми змоделювали наступні осередки в групі старшого дошкільного 

віку: «Мій настрій сьогодні», «Я – особистість», «Я в Довкіллі». 

Результати контрольного етапу експерименту засвідчили підвищення 

рівня емоційного розвитку дітей експериментальної групи, що доводить 

ефективність та результативність впровадження театралізованої діяльності, 

низький рівень 10,2% (до експерименту – 29,3%), середній – 52,0% (до 

експерименту – 44,3%), високий рівень – 37,8% (до експерименту – 26,4%), коли 

у контрольній групі рівні емоційного розвитку залишились майже без змін, 
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низький рівень 23,1% (до експерименту – 25,2%), середній 46,2% (до 

експерименту – 45,5%) і високий 30,7% (до експерименту – 29,3%). 

Проведене нами дослідження показало, що розвиток емоційної сфери є 

оптимальним, якщо розвивати емоції у процесі театралізованої діяльності, 

включаючи в ігри, організовані ситуації спільної діяльності, що дозволяють 

дітям повністю виявляти свої емоції та сприймати емоції інших. 

Отже, у розвитку емоційної сфери старших дошкільників значна роль 

надається театралізованій діяльності. Вона є дієвим виховним та розвивальним 

засобом навчання дошкільників виявляти свої емоції та розуміти емоційний 

стан оточуючих. Також специфікою театралізованої діяльність є те, що вона 

сприяє розвитку емпатії дітей старшого дошкільного віку, що є невід’ємною та 

важливою складовою емоційного розвитку. 
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